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Blagoslovljene in srečne velikonočne 

praznike želita cenjenim naročnikom, 
čitateljem, prijateljem, fantom voja
ke m, orožnikom in finačnim stražni
kom izven Slovenije — uredništvo in 
uprava »Slov. Gospodarja«! 

Kmetska zveza v Mariboru želi vsem 
svojim članom in odbornikom veselo 
Velikonoč! 

251etnico škofovanja je slavil goriški 
nadškof Frančišek Se dej. 

Nadškofu dr. Jegliču — zabranjen 
vstop na italijansko ozemlje. Nadškof 
dr. Jeglič se je hotel udeležiti proslave 
251etnicc škofovanja goriškega nad
škofa dr. Sedeja, ker spada ljubljan
ska škofija v goriško provinco. Ko je 
pripeljal vlak z nadškofom na itali
jansko ozemlje postaje Podbrdo, je — 
moral 821etni vladika s spremstvom 
na zahtevo italijanskih obmejnih ob
lasti izstopiti in se vrniti s prihodnjim 
brzovlakom nazaj na Jesenice. Dru
gim potnikom, ki so se zgražali nad 
postopanjem Italijanov z 821etnim g. 
nadškofom, je dr. Jeglič sam s povdar 
kom pojasnil vzrok, zakaj se mora vr
niti, z besedami: »Zato (se moramo vr 
niti), ker ,mo Slovenci!« 

Nadškof dr. Jeglič je vrnil visoko 
italijansko odlikovanje. 

Kanonik Martin Dogša umrl. Na 
Grabah pri Središču ob Dravi je umrl 
kanonik Martin Dogša ki je bil duho



vnik zagrebške škofije, a rojen 26. X. 
1861 na Grabah. Posvečen je bil 1. 1885 
Naj počiva v miru v domači zemlji! 

Umrl je v Mariboru dne 23. marca 
po daljši in mučni bolezni obče znani 
in priljubljeni pek na Koroški cesti g. 
Karol Robaus v starosti 46 let. Rajni 
je bil pred vojno na Dobrni ter tudi v 
Ameriki. Svetila mu večna luč! 

Po treh mesecih ga js Drava napla
vila. Dne H. decembra 1930 je padlo. 
12 delavcev pri snažen ju jeza na Faii 
s potapljaškega zvona v Dravo. Vsi so 
se rešili, izvzemši 28ietnega Franca 
Šuligoj, ki je utonil. Te dni je napla
vila Drava pri falski elektrarni njego
vo truplo. 

V Dravo je skoSil z masta »a Breznu 
dne 22. marca 251etni delavec Ludvik 
Smoler iz Janževega vrha. Vzrok 
momora je neznan. 

Na strehi vagona. Na železniški po
staji v Iločah pri Mariboru so odkrili 
dne 21. marca na strehi nekega vago
na močno prezebljenega moškega. Po
zneje se je domala, da je bil kot dimni 
kar črni potnik vojaški begunec iz Ru 
munije. Zaenkrat ga je pridržala ma
riborska policija v zaporu. 

Ncsaa^ega vtopljenca so potegnili iz 
ESure pri tovarni lepenke na Sladkem 
vrhu. Utopljenec je bil delavec in star 
cd 38 do 40 let. Ne da bi bili ugotovili, 
kodo da je, so ga pokopali pri Mariji 
Snežni. 

Požar. V Graški gori v občini Šmi
klavž pri Slovenjgradcu jo uničil po
žar hišo in gospodarsko poslopje po
sestnika Štefana Kočnika, po domače 
Cvikla. Ogenj se je razširil iz lesenega 
dimnika in uničil s hišo in gospodar
skim poslopjem ves živež, krmo za ži
vino in vse orodje. Rešili so le nekaj 
obleke in živino. Gašenje je bilo one
mogočeno, ker ni bilo blizu vode. Ško
do cenijo nad 70.000 Din, ki je pa krita 
le delno z zavarovalnino. 

Požar povzročil nad 1G0.0GG D škode. 
Dne 26. marca je pogorelo 50 m doigo 
in 12 m široko gospodarsko poslopje 
Ivana Pečolarja v Gradišču pri Slov.
Gradcu. S težavo so rešili živino in 
konje. Požar je povzročil kratki stik 
domače električne napeljave. Celotna 
škoda znaša 120.000 Din. 

Ker je miril, ga je doletela — smrt. 
V Pečkah v župniji Makole pri Poljča
nah se je vrnil zvečer posestnik Jakob 
Mlakar pijan domov. Radi gospodar
jeve pijanosti je pričel pri Mlakarje
vih obupen krik, katerega je čul tudi 
sosed Drozg, ki se je napotil takoj na 
odpomoč. Pričel je razljutenega Mla
karja miriti, a je dosegel baš nasprot
no. Iz mirjenja se je razvil med sose
doma najprej pretep s pestmi in nato 
pa še z noži. Oba sta se obdelovala ta
ko dolgo, dokler nista izdahnila radi 
izkrvavljenja. 

Cerkvenega tatu so ujeli v Šmartnu 
pri Slovenjgradcu na praznik Mariji
nega Oznancnja. Odnesel je iz dabiral
nika 61 Din kovanega denarja. Po are
taciji je izbegaval z izdajo pravega i
mena in ga bo spravila na dan še le 
preiskava. 

SOletnico rojstva ja obhajal 3. marca 
banski svetnik in župan celjske okoli
ce g. Alojzij Mihelčič. Rodil se je dne 
3. marca 1880 v Harijah. Svojo mla

dostno dobo je posvetil študiju glasbe 
v Ljubljani. Kot izurjen organist in 
pomožni učitelj se je udejstvoval naj
prej v Štangi, pozneje pa v Metliki. V 
Celju je bil nato dolga leta vodja pev
skega zbora Katoliškega prosvetnega 
društva, ki je pod njegovim spretnim 
vodstvom žel sijajne uspehe. Sloven
sko glasbeno literaturo je obogatil z 
nad 200 skladbami. G. Mihelčič se je s 
svojo veliko energijo uveljavil kot za
služen javen delavec tudi na drugih 
častnih mestih. V Metliki je bil župan 
in deželni poslanec. Sedaj pa je g. Mi
helčič župan občine Celje okolica, pod
načelnik okrajnega cestnega odbora, 
predsednik okrajneoa kmetijskega od
bora, član banskega sveta, član bano
vinskega šolskega sveta, član banovin 
skega kmetijskega odbora itd. Jubi
lantu »Slovenski Gospodar« prav is
kreno čestita, želeč mu, da doživi še 
dosti razveseljivih jubilejev! 

Redka smrt splavarja. Prve dni v 
marcu je spravljal splave po Gračnici 
pri Rimskih toplicah vodja splavarjev 
in posestnik Stopar. Ker je bilo že pre 
cej proti večeru, je splav, na katerem 
je bil Stopar, zadel ob skalo, se razbi! 
in omenjeni je padel v vodo. Tovariši 
so ga videli še parkrat, kako se je nri

kazal iznad valov, a nato je izginil. 
Nadaljevali so pot po vodi do Mitrovi
ce brez gospodarja. Ko so po 14 dneh 
vožnje preiskali na suhem s splavi pri 
Mitrovici, so našli zapletenega v žici 
pod zadnjim splavom utopljenega Sto
parja. 

Avtomobil zgorel. Dne 21. marca po 
poldne se je unel na cesti iz Dobrne 
proti Velenju na Zlateškem klancu — 
bencin v avtotaksiju Jožefa Osetiča iz 
Dobrne. Šofer je nezgodo opazil pravo 
časno, opozoril na nevarnost oba pot
nika in vsi so zapustili z vso naglico 
voz. Prazen avto je eksplodiral in zgo
rel. Šofer utrpi veliko škodo, ker je 
pred kratkem odpovedal zavaroval
nino. 

Konji so ga vlekli čez 100 m daleč. 
V soboto dne 21. marca je peljal po
sestnik Franc Korošec iz Motnika v 
št . Peter v Savinjsko dolino voz tra
mov. Na povratku je padel med Loči
co in Motnikom vsled utrujenosti z vo 
za med prednja kolesa. Pri padcu sr 
je obesil z nogo za vago in konja sla 
ga vlekla več sto metrov daleč po ka 
meniti in blatni cesti. Nesrečnež je 
dobil težke poškodbe po celem telesu. 

Vlom v župnišče. Zadnji teden je bi
lo vlomljeno v župnišče v I.eskovcu 



pri Krškem. Vlomilec je odnesel po 
skrbnem brskanju komaj 500 Din go
tovine. 

7Cietnega prevžitkarja našli v poto
ku z razbito glavo. Dne 21. marca se je 
vračal iz svoje gorice v Sremiču pri 
Rajhenburgu Franc Zakšek, 701etni 
prevžitkar. V nedeljo dne 22. so poteg
nili njegovo truplo iz potoka z rano na 
glavi. 

Gozdni požar je bil viden 27. marca 
na hribu Vrtače pri Sevnici ob Savi. 

is j ni povzročil mnogo škode. 
Jezero smrti. V severnem delu ang

leške jugozapadne Afrike je več nego 
150.000 kvadratnih kilometrov še sko
raj neraziskanega ozemlja in v njego
vem ozrčju se razprostira eden naj
skrivnostnejših in najgrozotnejših de
lov naše zemlje. To je blatno jezero: 
Etoša Ran. 180 km dolga, 80 km široka 
močvara, ki bo menda edino naravno 
živalsko grobišče, kar jih danes po
znamo. Če se ponoči bližaš od severo
vzhoda temu kraju, se ti nudi straho
ten pogled. Na tisoče zbledelih živals
kih okostnjakov se blišči v mesečini, 
in zdi se ti, kakor da še v smrti niso 
našli miru.Nešteto jih je namreč še 
vedno v isti nasilno skrivljeni legi, ki 
jo je zavzela, žival v zadnjem obupnem 
naporu, da bi se rešila iz smrtonosne 
blatne pasti. Vse vrste afriškega žival
stva so tu zbrane v obliki okostnjakov, 
nepozaben vtis pa napravi nate okost
njak ogromnega slona, ki se je bil že 
skoro izmotal iz varljivih blatnih tal, 
a je obstal končno onemogel tik pred 
pomolom trdne zemlje, ki moli v jeze
ro. To slon je imel največje in najkras 
nejše okle, ki si jih moraš misliti, a 
domačinov ne spraviš za nobeno na
grado na svetu, da bi šli ponje. In pri 
tem se ne boje blata, temveč hudiča in 
vseh zlobnih duhov, ki obljudujejo po 
njihovem mnenju ta prokleti kraj. — 
Sicer pa hrani Etoša Ran še mnogo 
drugih skrivnosti. Njegova zapadna 
stran je gorata in preko teh gor so' so
tovali Buri v 6. desetletju prejšnjega 
stoletja s svojimi velikimi, pokritimi 
vozovi. Na stotine teh vozov je zašlo 
na tem pohodu proti jugu. s poti in iz
ginilo v Ranu z vsem živim, kar je bilo 
na njih. 

Tašča ima prvo besedo. Kakor je vi
deti, so tožbe proti zlobnim in hudob
nim taščam vsaj v Evropi nekoliko po 
tihnile. Nekdaj ga ni bilo šaljivega li
sta, ki ne bi v vsaki številki povedal 
kakšne »mastne« na naslov tašč, danes 
so pa napadi na tašče precej ponehali. 
Mogoče pa je tudi to, da so se tašče 
poboljšale, ali pa je mladina tako po
kvarjena, da se za tašče in njihovo go
vorjenje nič več ne zmeni. So pa še de
žele, kjer je ostalo vse pri starem. Ta
ko žive v Indiji še dandanes tašče, ki 
imajo prvo in zadnjo in glavno besedo 
v hiši, sinahe pa ne smejo odpreti niti 
ust. Ko je nekoč stopil berač v neko 
indijsko hišo in prosil za milodar, mu 
je rekla sinaha: »Res nimam nič, da bi 
ti kaj dala.« Na te besede je berač od
šel, a že pred hišo je srečal taščo. Po
vprašala ga je, zakaj je tako žalosten. 
Berač je povedal, da ni nič dobil. — 
»Tako?« ie rekla tašča, »pojdi nazaj z 
menoj!« Ko sta nr ;" ' i v Pt^novani 
Da rekla tašča: »Tako i 

kla, da nima nič? Vidiš, ta nima tukaj 
nobene besede. Sedaj pa ti rečem jaz, 
da nimamo nič, kar bi dali, razumeš, 
in zato idi!« 

Srebro — zdravilo. Leta 1893 je opa
zoval Viljem pl. Nageli, da odmirajo 
alge (neka vrsta vodnih rastlin, ki ra
ste na dnu potokov in rek) v vodi, ka
mor si položil bakren npvec. Nadaljna 
preiskovanja so dognala, da tudi bak
terije (mali organizmi, ki povzročajo 
večino bolezni) ne uspevajo, če pridejo 
v dotiko z bakrom, cinkom in zlasti s 
srebrom. Ta učinek srebra so dokazali 
s poskusi na živalih. Ta pojav so sedaj 
izkoristili za zdravljenje ran. Rano 
pokrijejo s tanko srebrno ploščo in ka
kor trdijo, so uspehi j ako dobri. Tudi 
tam, kjer se je že začel prisad, so dose
gli dobre uspehe. S tem je dokazano, 
da mori srebro bakterije in da močno 
pospešuje celjenje ran. Dobro je tudi 
to. ker se srebrna plošča kože ne pri
me in se da torej ovoj lahko menjati. 

rieoctičnik v številkah. Pred kra t . 
kem so dogradili v Newyorku najvišji 
nebotičnik State Building, ki ima 85 
nadstropij in se dviga v višino 380 m. 
Stavbeni stroški znašajo 5 milijonov 
dolarjev. Delalo je na stavbi 3000 de
lavcev iz 30 različnih strok. Za pozi
davo so porabili 10 milijonov kamnov 
za zide, 600.000 m žice za električno 
napeljavo, 220.675 m cevi za vodovod, 
2000 kubičnih čevljev kamnov, 50.000 
ton jekla in 65 dvigal je bilo med grad 
njo neprestano v obratu. 


